

День Победы

9 мая мы отмечали 70-летие Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов. Это главный праздник всего нашего народа, но особенный он для тех, кто воевал, отстаивая свободу нашей Родины на полях боев и для тех, кто трудился в тылу, днями и ночами стоя у станков на заводах создавая оружие Победы, работая в колхозах и на предприятиях страны.

Мы знаем наших ветеранов войны: фронтовиков и тружеников тыла, работавших в прокуратуре Горьковской области. Чтим память тех, кого уже нет с нами. Много и интересно общаемся с ныне здравствующими, не оставляем без внимания их житейские проблемы, просьбы, вместе с ними отмечаем праздники – Дни Победы и прокуратуры. Но в этот день хотелось чествовать их как-то по-особенному, сказать главные слова благодарности, низко поклониться за совершенный ими подвиг, выразить уважение и любовь за то, что они сделали для нас и для будущих поколений.

В преддверии этого праздника работники прокуратур районов и городов нашей области проделали большую и полезную работу. Посетили ветеранов и вдов участников войны на дому, «за чаем» в ходе разговоров «по душам» выяснили, нуждаются ли они в чем-либо, организовали и оказали совместно с администрациями, органами здравоохранения необходимую помощь. Коллективами прокуратур Автозаводского, Приокского районов г. Нижнего Новгорода, Кстовской, Дзержинской, Выксунской городских прокуратур, и ряда прокуратур районов области были благоустроены могилы фронтовиков. Прокуратурой Канавинского района оказана юридическая помощь бывшему заместителю прокурора Приокского района Б.Л. Петрову. 8 мая сотрудники прокуратур лично поздравили всех участников войны, тружеников тыла, вдов участников войны, проживающих на территориях их районов и городов, с праздником Победы и вручили им памятные подарки.

Чествовали их и в прокуратуре области. В ходе торжественных мероприятий были возложены цветы

Г.Ш. Бикмухаметова
Старший помощник прокурора области
по пенсионному обеспечению



С.В. Думов
Прокурор Варнавинского района

к памятной доске. В актовом зале прокурор Нижегородской области Понасенко О.Ю. поздравил всех присутствующих с 70-летием Победы, вручил ветеранам награды Генеральной прокуратуры Российской Федерации: медали Руденко и памятные часы с юбилейной символикой, а также цветы и подарки. Состоялся праздничный концерт, показ видеопленки об участниках войны, работавших в прокуратуре Горьковской области, организована выставка детского творчества: рисунков, поделок и литературных сочинений. Была и фронтовая кухня с солдатской гречневой кашей, которую с удовольствием пробовали и молодые сотрудники прокуратуры, а для ветеранов еще и праздничное застолье и сто грамм фронтовых.

Уверены, что те добрые отношения, которые сложились у работников прокуратуры с ветеранами войны и вдовами участников войны сохранятся и в дальнейшем. Они не будут оставлены без нашего внимания и заботы.

Подтверждение тому письмо прокурора Варнавинского района С.В. Думова присланное им в прокуратуру области накануне Дня Победы, в котором он рассказал о судьбе бывшего прокурора Варнавинского района, фронтовика С.И. Знаменского.

Многие варнавинцы хорошо помнят прокурора Сергея Ивановича Знаменского. В этой должности и в чине младшего советника юстиции он проработал в нашем районе с февраля 1965 по ноябрь 1972 года. За это время его дважды избирали депутатом Варнавинского районного Совета – по Стеклозаводскому, а затем по Черемушкинскому избирательным округам. Он был настоящим профессионалом, не случайно в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина был награжден медалью «За доблестный труд». Всегда занимал активную жизненную позицию, был общественником и очень любил историю своей Родины.

Ко времени работы в Варнавинском районе у Сергея Ивановича за плечами был не только большой профессиональный, но и суровый военный опыт.

Сергей Знаменский родился в сентябре 1920 года в деревне Большая Овсянка Воскресенского района, а трудовую деятельность начал ровно через 20 лет в качестве счетовода союзпечати Краснобаковской районной конторы. Но мирный труд был прерван войной. 25 сентября 1942 года Краснобаковский РВК призвал юношу в ряды Красной Армии. Знаменский воевал в составе 222 стрелкового полка 49 стрелко-

вой дивизии, пока в мае 1943 года не получил тяжелое ранение. Минные осколки на всю жизнь останутся тяжелой памятью о войне. Сергей Знаменский был не из тех, кто мог сидеть без дела, даже в госпитале. Начальник эвакогоспиталя N 1030, майор медицинской службы Каневский принимает раненого бойца из запасного стрелкового полка в свой госпиталь на должность пропагандиста, а также писаря. У Сергея Знаменского был каллиграфический почерк, кроме этого он был одарен писательским талантом, который пригодился ему и в мирное время. За храбрость и мужество, проявленные в боях при защите Родины, Сергей Иванович был награжден медалью «За Победу над Германией в Великой Отечественной Войне в 1941–1945 гг.» и орденом Отечественной войны 2-ой степени.

С лета 1944 года начинается прокурорская карьера С.И. Знаменского – дела и службы всей его жизни. В такое непростое военное время его назначают помощником прокурора Семеновского района. После окончания войны он учится в Горьковской юридической школе, а в 1952 году заканчивает Всесоюзный юридический заочный институт. Уже в 1949 году он получает классный чин младшего юриста, а в 1950 назначен прокурором Чернухинского района. Потом два конституционных срока работает прокурором Шатковского района, а в 1963 году его переводят в качестве помощника прокурора в Семеновскую районную прокуратуру. В это время у Сергея Ивановича уже крепкая семья, в которой двое сыновей – близнецов и дочь.

Из воспоминаний дочери: «Я помню, что мы жили на улице Короленко, а рядом была улица Корнилова, – вспоминает дочь Л.С. Пастухова. Папа, где бы ни работал, всегда писал в местные газеты. Он не мог пропустить творчество местного поэта Бориса Корнилова. О нем он написал целую серию статей под названием «Он рос в губернии Нижегородской».

Да, действительно, любовь к родному краю, к его культурному и историческому наследию у Сергея Ивановича выражалась желанием поделиться этим чувством и своими знаниями с земляками. Есть у него заметки о Светлояре, к 70-летию установления Советской власти в Васильсурском уезде и многие другие, напечатанные в свое время в разных районных газетах нашей области там, где Сергей Иванович работал.

Он был очень серьезным и строгим, честным и порядочным человеком, добрым отцом, – вспоминает Лариса Сергеевна. Мы старались его ни в чем не



подвести. Отец для нас с братьями был во всем примером. И хотя он много работал и мало бывал дома, нас воспитывал даже его пиджак, который висел на стуле. Родители всегда делили вместе и радости и печали, у нас была очень дружная семья. Нам всегда шили костюмы на Новый год, водили в музеи, мы все учились в музыкальной школе, а позже нам всем дали высшее образование. Культурой в семье были книги, которые и сейчас остаются для нас большой ценностью. В родительской семье была очень большая библиотека. То, что мама и папа заложили в нас, та любовь, которую мы от них получили, помогает сейчас справляться со многими жизненными трудностями...».

После двух конституционных сроков работы в Варнавинском районе, Сергей Иванович Зна-

менский четыре года был прокурором Воротынского района. За добросовестный, честный и справедливый труд прокуратур Горьковской области неоднократно объявлял Сергею Ивановичу благодарности с вручением ценных подарков, а с уходом в 1981 году на заслуженный отдых он был награжден медалью «Ветеран труда». Неоднократно он был отмечен и приказами Генерального прокурора СССР.

Сергей Иванович Знаменский умер 19 июня 1991 года и похоронен в городе Нижний Новгород. Но память о справедливом прокуроре, активном гражданине, храбром бойце и чутком человеке осталась во многих районах Нижегородской области, где он работал; в людях, с которыми он служил, воевал и жил.